十部门启动实施 百万就业见习岗位募集计划

新华社北京5月15日电(记者 姜琳)15日,人社部、教育部、科技部 等十部门发布《关于进一步推进实 施百万就业见习岗位募集计划的通 知》,决定实施百万就业见习岗位募 集计划,帮助高校毕业生等青年提 升就业能力。

2023年5月17日

星期三

据人社部就业促进司相关负责 人介绍,计划聚焦离校两年内未就 业高校毕业生和16至24岁青年,全 年将募集不少于100万个就业见习 岗位,确保有见习意愿的高校毕业 生等青年都能获得见习机会。

这位负责人表示,相关部门将推 动用人单位提供科研、技术技能、管 理、社会服务等各类见习岗位,满足 青年多元见习需求;同时推出全国联 网的见习统一服务平台,在各大就业 服务网站同步推送平台链接,为见习 人员和见习单位提供便利。

通知提出,强化见习规范管理, 指导见习单位与见习人员签订见习 协议,督促见习单位建立带教制 度。鼓励见习单位积极留用见习期 满人员,见习期间或期满后被见习 单位正式录用的,见习单位应及时 与高校毕业生签订劳动合同,缴纳 社会保险。对见习后未留用人员, 根据就业需求针对性提供就业创业 支持,对需要提升技能的针对性推 荐职业培训项目,促进尽快实现就 业创业。

通知明确,对见习单位提供补

贴支持,对吸纳就业见习的单位,按 规定给予就业见习补贴。将对见习 期未满与见习人员签订劳动合同 的,给予见习单位剩余期限见习补 贴政策延续至2023年底。

通知要求各地将计划实施纳入 本地就业工作整体安排,加强部门 协同,合力抓好实施。要结合实际 制定具体实施方案,明确时间进度, 细化工作措施和要求,推动各项工 作任务顺利推进。

家教伴成长 协同育新人

2023年全国家庭教育宣传周活动启动

新华社北京5月16日电(记者 黄玥)每年5月15日国际家庭日所 在周为全国家庭教育宣传周。全 国妇联、教育部16日启动2023年 全国家庭教育宣传周活动,活动以 "家教伴成长 协同育新人"为主 题,将汇聚家庭、学校、社会等各方 力量,大力普及家庭教育促进法, 广泛宣传家庭教育科学理念知识, 营造全社会重视支持家庭教育的

据介绍,各地妇联组织将与教 育部门密切合作,开设一批线上线 下家长课堂专家讲座,展播一批家 庭教育指导精品课程,举办一批亲

浓厚氛围

动,宣传一批科学教子家庭典型和 家校社协同案例,集中开展丰富多 彩的家庭教育宣传展示和主题实 践活动,引导家长在参与活动中提 高家庭教育能力,在日常点滴中培 养孩子好思想好品行好习惯。 在启动仪式上,家长代表、中

子阅读、亲子科普等主题实践活

小学校长、儿童校外活动阵地负责 人从各自角度就"家庭学校社会协 同育人"话题进行了精彩分享。在 "家庭教育第一课"环节,相关专家 分别围绕"好的生活才是好的教 育"和"家长的自我修养及养育"主 题进行讲座。

门诊慢特病跨省直接结算攻略来了

□新华社记者 彭韵佳 沐铁城

截至目前,在普通门诊费用跨省 直接结算统筹地区全覆盖的基础上, 所有统筹地区均已开通高血压、糖尿 病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透 析、器官移植术后抗排异治疗等5种 门诊慢特病相关治疗费用的跨省直 接结算服务。

如何了解自己异地就医是否享受 门诊慢特病待遇? 哪些机构可以直接 结算?怎么做才能在医院直接结算 ……国家医保局就与门诊慢特病跨省 直接结算相关的热点问题,回应公众。

如何了解自己是否享受相 关待遇?

自己是否享受门诊慢特病待遇, 参保人需要先按照参保地规定进行 门诊慢特病资格认定。

参保人完成异地就医备案后,可 以登录国家医保服务平台 App,在 "异地备案"服务专区,点击查询服务 下的"异地就医更多查询",选择"门 慢特资格",查询自己的门诊慢特病 资格认定信息,以及按照参保地要求 选择的就诊定点医疗机构信息。

如何查询参保地是否开通 相关服务?

参保人应主动了解参保地门诊 慢特病相关治疗费用跨省直接结算 的政策,这有利于参保人更好地享受 相关服务。

目前,已经开通直接结算服务的 统筹地区准备了门诊慢特病相关治 疗费用跨省直接结算告知书。参保 人可登录国家医保服务平台App,在 "异地备案"服务专区,点击查询服务 下的"异地就医更多查询",选择"门 慢特告知书",了解参保地门诊慢特 病相关治疗费用跨省直接结算政策、 流程等内容。

哪些医疗机构可以跨省直 接结算?

目前,各地正在有序扩大门诊慢 特病费用跨省联网定点医疗机构范

参保人就医前,需先查询就医地 定点医疗机构门诊慢特病结算开通 情况,可登录国家医保服务平台 App,在"异地备案"服务专区,点击 查询服务下的"异地联网定点医药机

构查询",选择就医地,输入定点医疗 机构名称,查询定点医疗机构门诊慢 特病结算开通情况及支持病种;也可 以点击"更多筛选",在"开通类别"中 选择门诊慢特病,查询就医地开通的 门诊慢特病费用跨省联网定点医药 机构。

怎么做才能在医院直接结

参保人持医保电子凭证或社会 保障卡到已开通门诊慢特病直接结 算服务的定点医疗机构就医时,在门 诊挂号、就诊、结算等环节,需主动告 知跨省就医参保人身份和享受的门 诊慢特病病种资格。

定点医疗机构需查询获取门诊 慢特病病种资格认定信息,方便医生 提供合理诊疗服务。医生会按照就 医地管理要求,专病专治,参保人在 结算窗口持医保电子凭证或社会保 障卡结算,本次就医属于门诊慢特病 相关治疗的医疗费用按照病种单独 结算;如果同时发生了与门诊慢特病 治疗无关的其他医疗费用,会按普通 门诊费用和门诊慢特病相关治疗费 用分开结算。

哪些门诊费用暂时不能直 接结算?怎么办?

考虑到普通门诊和门诊慢特病 报销水平不同,为了避免影响参保人 待遇水平,减少定点医疗机构反复退 费重结的事务性负担,以下两种情况 仍然需要参保人回参保地手工报销:

一是如果就医的定点医疗机构没 有开通门诊慢特病相关治疗费用跨省 直接结算服务,所有门诊慢特病相关治 疗费用都不能实现跨省直接结算,注意 不要按照普通门诊费用跨省直接结算, 需按参保地规定在定点医疗机构全额 自费结算后,回参保地手工报销。

二是如果就医的定点医疗机构 开通了门诊慢特病相关治疗费用跨 省直接结算,但是参保人的门诊慢特 病不属于高血压、糖尿病、恶性肿瘤 门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植 术后抗排异治疗,发生的医疗费用也 不能实现门诊慢特病相关治疗费用 跨省直接结算。参保人也不要按照 普通门诊费用跨省直接结算,需按参 保地规定在定点医疗机构全额自费 结算后,回参保地手工报销。

(新华社北京5月16日电)

4月份国民经济运行 延续恢复向好态势

新华社北京5月16日电(记者 魏玉坤 韩佳诺)国家统计局16日 发布数据显示,4月份,经济社会全 面恢复常态化运行,多数生产需求 指标同比增速提升,服务业和消费 恢复较快,就业物价总体稳定,经济 运行延续恢复向好态势。

工业生产总体稳定,服务业持 续回升。4月份,全国规模以上工业 增加值同比增长5.6%,比上月加快 1.7个百分点;全国服务业生产指数 同比增长13.5%,比上月加快4.3个 百分点。

市场销售较快增长,固定资产投 资规模扩大。4月份,社会消费品零 售总额34910亿元,同比增长18.4%, 比上月加快7.8个百分点;环比增长 0.49%。1至4月份,全国固定资产投 资(不含农户)同比增长4.7%,比1至 3月份回落0.4个百分点。

货物进出口持续增长,贸易结 构继续优化。4月份,货物进出口总 额 34347 亿元, 同比增长 8.9%。1 至4月份,货物进出口总额133232

亿元,同比增长5.8%;一般贸易进出 口同比增长8.5%,占进出口总额的 比重为65.4%,比上年同期提高1.6 个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费 价格同比上涨。4月份,全国城镇调 查失业率为5.2%,比上月下降0.1个 百分点。本地户籍劳动力调查失业 率为5.1%;外来户籍劳动力调查失 业率为5.4%,其中外来农业户籍劳 动力调查失业率为5.1%。4月份, 全国居民消费价格指数(CPI)同比 上涨 0.1%, 环比下降 0.1%。

"总的来看,4月份,国民经济延 续恢复态势,向好因素累积增多。 但也要看到,国际环境依然复杂严 峻,国内需求仍显不足,经济回升内 生动力还不强。"国家统计局新闻发 言人付凌晖当日在国新办发布会上 表示,下阶段,要把发挥政策效力和 激发经营主体活力结合起来,积极 恢复和扩大需求,加快建设现代化 产业体系,促进经济实现质的有效 提升和量的合理增长,着力推动经 济高质量发展。

主编 周军 编辑 罗林 美编 杨千一 校对 肖倩

